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	Специально для наших клиентов служба «Правовая поддержка» выбрала и составила краткий анонс самой актуальной и важной информации за неделю. Полную информацию можно найти в системах КонсультантПлюс или заказать в службе «Правовая Поддержка»

(343) 379-77-30; 8-800-100-00-78 (звонок бесплатный); эл.почта: gl@prime.ru сайт www.consultant.prime.ru – раздел «Заказ документа»
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Обзор с 07.10.2016 по 13.10.2016



ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Предоставление 6-НДФЛ при наличии обособленных подразделений
Порядок представления расчета 6-НДФЛ определяется вариантом постановки на учет организации, имеющей несколько обособленных подразделений

Речь идет об организациях, имеющих несколько обособленных подразделений в одном муниципальном образовании (в городах федерального значения Москве, Санкт-Петербурге, Севастополе), подведомственных разным налоговым органам.

В том случае, если организация встала на учет в налоговых органах по месту нахождения каждого своего обособленного подразделения, суммы исчисленного и удержанного НДФЛ с доходов работников таких обособленных подразделений должны быть перечислены в бюджет по месту учета каждого обособленного подразделения. Соответственно, расчет по форме 6-НДФЛ, заполненный по каждому обособленному подразделению, должен быть представлен по месту учета каждого обособленного подразделения.

Если же организация поставлена на учет в соответствии с пунктом 4 статьи 83 НК РФ по месту нахождения одного из таких обособленных подразделений (с присвоением только этому обособленному подразделению КПП), то налог может быть перечислен в бюджет, а также расчет 6-НДФЛ, заполненный в отношении работников всех данных обособленных подразделений, может быть представлен по месту учета этого ответственного обособленного подразделения.

Письмо ФНС России от 05.10.2016 N БС-4-11/18870@

Онлайн-кассы и унифицированные формы
Юрлица с онлайн-ККТ могут не применять унифицированную форму журнала кассира-операциониста. Такой вывод можно сделать, проанализировав пояснения ФНС и Минфина. Форма журнала утверждена постановлением Госкомстата 1998 года, выпущенным еще до Закона о ККТ. А коммерсанты при торговле с населением должны руководствоваться только этим законом и принятыми в соответствии с ним нормативными актами. Отказаться можно и от других унифицированных форм первички, использовать которые при расчетах с применением ККТ предписал в 1998 году Госкомстат. Но стоит предварительно поинтересоваться мнением вашей инспекции по этому вопросу, чтобы избежать споров.
Письмо ФНС России от 26.09.2016 N ЕД-4-20/18059@

Формат 4-ФСС
В новой редакции изложен формат файла расчета (форма 4-ФСС) в электронном виде. Требования к формату файла приведены в соответствие с "бумажной" формой данного расчета, с учетом внесенных в него изменений. Также в новой редакции изложено описание контрольных соотношений показателей логического контроля к расчету. Приказ ФСС РФ от 29.09.2016 N 386
Маркировка товаров из меха
Обязанность по маркировке товаров из натурального меха, произведенных подрядным способом, лежит на заказчике, принимающем товар на баланс. ФНС России разъясняет, что при производстве товара подрядным способом право собственности на готовую продукцию возникает у заказчика, который, в свою очередь, будет являться производителем, осуществляющим ввод данной продукции в оборот. Следовательно, обязанность по маркировке таких товаров возлагается на заказчика.
Письмо ФНС России от 06.10.2016 N ГД-4-19/18893@

Форма заявления о получении имущественных вычетов у работодателей
Имущественные налоговые вычеты могут быть предоставлены налогоплательщику по месту работы при условии подтверждения данного права налогоплательщика налоговым органом. Для обращения в налоговые органы ФНС России разработана рекомендуемая форма заявления. Письмо ФНС России от 06.10.2016 N БС-4-11/18925@

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Средняя рыночная стоимость жилья в г. Екатеринбурге
Утверждена средняя рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилого помещения, сложившейся в границах муниципального образования "город Екатеринбург", на IV квартал 2016 года. Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 07.10.2016 N 2001
НОВОЕ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА
Типовая ситуация: Как рассчитать средний дневной заработок? 
(Издательство "Главная книга", 2016)
Типовая ситуация: Нужно ли оформлять транспортную накладную (ТТН) при самовывозе товара? 
(Издательство "Главная книга", 2016)
Типовая ситуация: Можно ли перевыставлять НДС с возмещения стоимости транспортных услуг? 
(Издательство "Главная книга", 2016)
Типовая ситуация: Каковы критерии отбора для выездной проверки? 
(Издательство "Главная книга", 2016)
Вопрос: О применении нормативной цены земли при исчислении земельного налога в случае отсутствия кадастровой стоимости. (Письмо ФНС России от 05.10.2016 N БС-4-11/18836@)
Вопрос: О проведении налоговых проверок уточненных деклараций за налоговые периоды, превышающие три года. (Письмо ФНС России от 26.09.2016 N ЕД-4-2/17979)
Вопрос: ...Кто оценивает соответствие работника профессиональному стандарту? Может ли работодатель по результатам аттестации уволить работника, не соответствующего стандарту? 
(Консультация эксперта, Роструд, 2016)
Вопрос: ...Как оформить возврат работника, направленного в командировку, домой на выходные (праздничные) дни и выезд обратно? (Консультация эксперта, 2016)
Вопрос: ...Облагается ли НДС сумма неустойки за нарушение покупателем условий договора? Отражается ли она в декларации по НДС? (Консультация эксперта, 2016)
Вопрос: ...Как в декларации по налогу на прибыль отразить расходы на аренду интернет-сайта? 
(Консультация эксперта, 2016)
Корреспонденция счетов: Как отражаются в учете затраты на вывоз мусора по договору, заключенному со специализированной организацией?.. (Консультация эксперта, 2016)
Корреспонденция счетов: Как отразить в учете создание резерва под снижение стоимости покупного товара в связи с уменьшением его текущей рыночной стоимости, а также последующую корректировку суммы этого резерва в связи с дальнейшим увеличением рыночной стоимости этого товара?.. 
(Консультация эксперта, 2016)
Статья: Отчетность за 9 месяцев 2016 года: практические ситуации 
("Информационный бюллетень "Экспресс-бухгалтерия", 2016, N 37)
Статья: Расчет по форме 6-НДФЛ за 9 месяцев 2016 года: образцово-показательный вариант (Демин А.) 
("Информационный бюллетень "Экспресс-бухгалтерия", 2016, N 37)
Статья: Кто такие операторы фискальных данных? (Малинина О.В.) 
("Услуги связи: бухгалтерский учет и налогообложение", 2016, N 5)
Статья: Договоры в инвалюте и у. д. е.: налоговая база по НДС (Зайцева С.Н.) ("НДС: проблемы и решения", 2016, N 9)
Статья: Когда дробление бизнеса может быть признано незаконным? (Тяпухин С.В.) 
("Торговля: бухгалтерский учет и налогообложение", 2016, N 9)
Статья: Зачем работодателю ИНН работника? (Орлова Е.) ("Налоговый вестник", 2016, N 9)
Статья: Вводим суммированный учет рабочего времени (Жижерина Ю.) 
("Кадровая служба и управление персоналом предприятия", 2016, N 8)
КОММЕНТАРИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
Комментарий к Федеральному закону от 7 мая 1998 г. N 75-ФЗ "О негосударственных пенсионных фондах" (Белянинова Ю.В., Шашкова О.В., Черешева Е.А., Карташова Ю.А.) 
(Подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2016)
Статья: Новые правила рассмотрения трудовых споров в суде. Усиление ответственности за невыплату заработной платы (Юридическая фирма "Гольцблат БЛП", Практика трудового права) 
(Подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2016)
Статья: Как снять с регистрационного учета гражданина без его согласия (Штукатурова Д.И.) 
(Подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2016)
Статья: Земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства (Богатков С.А.) 
(Подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2016)
Статья: Правовая охрана иностранных исполнений и фонограмм (Гаврилов Э.) 
("Хозяйство и право", 2016, N 2)
Статья: Организационно-правовые основы государственного контроля (надзора) в сфере предпринимательской деятельности (Астахова М.А.) ("Безопасность бизнеса", 2016, N 3)
Статья: Процедура закупки имущества в лизинг отдельными видами юридических лиц (Тепкина А.В.) ("Гражданское право", 2016, N 5)
Статья: Жилое помещение как особый объект гражданско-правовой сделки (Ситдикова Л.Б.) 
("Российская юстиция", 2016, N 8)
ПРОЕКТЫ ПРАВОВЫХ АКТОВ
Снижение ставок УСН

Законопроектом предлагается снизить диапазон ставок по УСН с объектом налогообложения "доходы" в пределах от 1% до 3%, "доходы минус расходы" в пределах от 3% до 8%, а также увеличить максимальную численность работающих для целей применения спецрежима до 150 человек.

Проект Федерального закона N 939-7
Снижение ставок по ЕСХН

Законопроектом предлагается снизить ставки по ЕСХН до 3%.

Проект Федерального закона N 398-7
Форма декларации по НДС для иностранцев
В соответствии с п. 4 ст. 31, ст. 80 Налогового кодекса РФ, а также в целях надлежащего выполнения иностранными организациями обязанностей по исчислению и уплате НДС проектом предусматривается утверждение формы соответствующей налоговой декларации с первого налогового периода 2017 года, порядка ее заполнения, а также формата представления указанной налоговой декларации в электронной форме.
Проект Приказа ФНС России
Формирование резерва по сомнительным долгам

При наличии сомнительной задолженности лица, в отношении которого существует кредиторская задолженность, эта сомнительная задолженность учитывается при формировании резерва сомнительных долгов в порядке, предусмотренном настоящим пунктом, только в размере, превышающем сумму этой кредиторской задолженности. При этом в первую очередь уменьшается дебиторская задолженность с наибольшим сроком возникновения. Резерв по сомнительным долгам может быть использован организацией лишь на покрытие убытков от безнадежных долгов, признанных таковыми в порядке, установленном настоящей статьей.

Проект Федерального закона "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (не внесен в ГД ФС РФ, текст по состоянию на 06.10.2016)
ФОРМЫ ДОКУМЕНТОВ
Акт о результатах проведенного служебного расследования причин возникновения ущерба (образец заполнения) ("Отдел кадров коммерческой организации", 2016, N 8)
Ведомость учета результатов, выявленных инвентаризацией (в случае, если недостача за счет виновных лиц не списывается) (образец заполнения) 
("Предприятия общественного питания: бухгалтерский учет и налогообложение", 2016, N 8)
Выписка из штатного расписания (образец заполнения) 
("Отдел кадров коммерческой организации", 2016, N 8)
Дополнительное соглашение к трудовому договору о выдаче заработной платы в неденежной форме (образец заполнения) ("Оплата труда: бухгалтерский учет и налогообложение", 2016, N 8)
Уведомление работника-должника о поступлении в организацию исполнительного документа 
("Налоговый вестник", 2016, NN 7, 8)
Заявление о зачете суммы излишне уплаченного (подлежащего возмещению) налога (сбора, пени, штрафа). Заполнено при зачете излишне уплаченного налога (образец заполнения) 
(Подготовлен специалистами КонсультантПлюс, 2016)
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