Уважаемые участники конференции!

СЛАЙД 1
1.
Вступление

Система дополнительного образования, которая так странно стала называться с 1992 года после вступления в силу ФЗ «Об образовании» была, есть и будет важнейшей сферой, благодаря которой миллионы детей России не только получили знания, умения, навыки, но и сформировали основы своей будущей профессии, нашли свою дорогу в жизни.

За 95 летнюю историю в системе дополнительного образования было многое - и периоды бурного развития, и периоды переосмысления его основ, направлений и механизмов деятельности.

Наша конференция - рубежная. ПЕРЕЗАГРУЗКА

СЛАЙД 2
2.
Исторический аспект

В 1918 году в Наркомпросе появляется отдел внешкольного
образования,   основными   задачами      которого   были
ликвидация

безграмотности, организация занятости детей, приобретение ими первых
навыков рабочих профессий (подготовка кадрового резерва), создание
государственной системы учреждений внешкольного образования (по
различным направлениям деятельности) и др. В этом же году в Москве,
в Сокольниках появляется и первое учреждение внешкольного
образования в России - Станция юных любителей природы (ныне -
Федеральный детский эколого-биологический центр). В этом же году
была открыта художественная студия для детей рабочих Путиловского
завода в Петрограде. Здесь дети обучались музыке, рисованию, танцам, занимались в духовом оркестре. Первым внешкольным учреждением туристского профиля стало Бюро школьных экскурсий, ставшее в 1919 г. центральным (Сегодня - Федеральный центр детско-юношеского туризма и краеведения).

К 1990 году в стране создано около 17 тыс. учреждений дополнительного образования детей. С 1992 года, в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», начался процесс преобразования системы внешкольной работы в систему дополнительного образования детей.

В 2000-е годы формируются программы развития ДОД....

ДОД обладает следующими особенностями:

- свободой выбора обучающимися и родителями образовательной программы, режима ее освоения, смены программ и организаций;

-
широким набором видов деятельности, позволяющим обучающимся
осуществлять выбор исходя из собственных интересов и способностей;

-
возможностью    проявления   инициативы,    индивидуальности   и
творчества;

-
гибкостью (мобильностью) образовательных программ;

общественно-значимой     связью     с     практикой     (социальной, профессиональной);

-
возможностями межвозрастного взаимодействия и оформления
возрастных переходов в сфере ДОД.

СЛАЙД 3
3. Стратегические документы

Что бы мы не говорили о системе дополнительного образования в стране,    но   Россия   сегодня,   одна   из   немногих   стран,    в   которых обеспечивается государственное финансирование учреждений дополнительного образования детей. Это наше огромное конкурентное преимущество, потому что во многих странах, даже развитых, такая система только создается.

Внимание к проблемам и развитию дополнительного образования детей на федеральном уровне усиливается.

Закон «Об образовании в Российской Федерации» закрепил статус дополнительного образования, сформулировал ответственность субъектов федерации за его развитие. Указы Президента Российской Федерации сформулировали задачи по увеличению охвата детей дополнительным образованием до 75 процентов к 2020 году. При этом предусмотрено, что до 50 процентов расходов на указанные цели будут профинансированы из федерального бюджета.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2012 г. № 2620-р утвержден план мероприятий ("дорожная карта") "Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки" (далее - дорожная карта), в том числе изменения в дополнительном образовании детей, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, соотнесенные с этапами перехода к эффективному контракту.

Дорожная карта направлена на расширение потенциала системы дополнительного образования детей и включает в себя:

- разработку     и     реализацию     программ     (проектов)    развития дополнительного образования детей;

- совершенствование организационно-экономических механизмов обеспечения доступности услуг дополнительного образования детей;

- распространение    региональных    и    муниципальных    моделей организации дополнительного образования детей;

- создание условий для использования ресурсов негосударственного сектора в предоставлении услуг дополнительного образования детей;

- разработку и внедрение системы оценки качества дополнительного образования детей.

- создание условий для развития молодых талантов и детей с высокой мотивацией к обучению, которая включает в себя реализацию Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов.

- разработку и внедрение механизмов эффективного контракта с педагогическими работниками организаций дополнительного образования;

- разработку и внедрение механизмов эффективного контракта с руководителями образовательных организаций дополнительного образования в части установления взаимосвязи между показателями качества предоставляемых государственных (муниципальных) услуг организацией и эффективностью деятельности руководителя образовательной организации дополнительного образования.

СЛАЙД 5

Утвержден приказ Минобрнауки России «Об установлении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».

6 направленностей…


Минобрнауки России разработан проект межведомственной программы развития дополнительного образования детей в Российской Федерации до 2020 года (далее - Программа).
Программой    предусмотрены    масштабные    меры    по    развитию
дополнительного
образования, увеличению инфраструктуры дополнительного образования. Нам необходимо расширить и сбалансировать возможности неформального и так называемого «формального» дополнительного образования, реализуемого образовательными организациями в рамках своей уставной деятельности, необходимо также создать программы, интересные не только дошкольникам, но и старшим школьникам.

СЛАЙД 4

Всё о чём я сказал ранее - основа.

Хотел бы остановиться в докладе на трёх «столпах» без модернизации которых модернизация ДОД в целом не представляется возможной.
ПЕРВОЕ –

4. О методике охвата

Минобрнауки России разработаны методические рекомендации по расчету целевого показателя государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы «охват детей в возрасте 5-18 лет программами дополнительного образования (удельный вес численности детей, получающих услуги дополнительного образования, к общей численности детей в возрасте 5-18 лет)».

За основу расчета охвата детей берется учет обучения каждого
ребенка по
одной или нескольким дополнительным общеобразовательным программам, независимо от их направленности, формы освоения (очная, очно-заочная, дистанционная) и организации, где они реализуются. Опрос обучающихся (родителей - для дошкольного уровня) проводится ежегодно в январе месяце за предыдущий календарный год в дошкольных образовательных организациях (для детей в возрасте 5-6 лет), общеобразовательных организациях (для обучающихся с 1 по 11 класс); в средних и высших профессиональных образовательных организациях (для обучающихся в возрасте до 18 лет). При условии участия ребенка в реализации нескольких дополнительных образовательных программ, он учитывается по каждой программе один раз.

Охват детей дополнительными образовательными программами определяется по формуле:

ЧОбдодСО  (сош+удод+доу+по)  +  ЧОбдодСК  +

                                                       х

ОхДОД  ЧОбдодССп + ЧОбдодСМ+ ЧОбдодИП

---------------------------------------------------------------------100%

= ОЧД
Условные обозначения:

ОхДОД - охват детей, занимающихся по дополнительным образовательным программам в возрасте от 5 до 18 лет;

ЧОбдодСО - численность обучающихся по дополнительным образовательным программам в возрасте от 5 до 18 лет в государственных и негосударственных учреждениях, подведомственных системе образования (определяется как сумма обучающихся по дополнительным образовательным программам в общеобразовательной школе (сош), учреждениях дополнительного образования детей (удод), дошкольных образовательных учреждениях (доу), учреждениях системы высшего и среднего профессионального образования (по); 
ЧОбдодСК - численность обучающихся по дополнительным
образовательным программам в возрасте от 5 до 18 лет в государственных и негосударственных учреждениях, подведомственных сфере культуры;

ЧОбдодССп - численность обучающихся по дополнительным образовательным программам в возрасте от 5 до 18 лет в государственных и негосударственных учреждениях, подведомственных сфере спорта;

ЧОбдодСМ - численность обучающихся по дополнительным образовательным программам в возрасте от 5 до 18 лет в государственных
и
негосударственных учреждениях, подведомственных сфере молодежной работы;

ЧОбдодИП - численность обучающихся по дополнительным образовательным программам в возрасте от 5 до 18 лет, реализуемых индивидуальными предпринимателями;

ОЧД - общая численность детей в субъекте Российской Федерации в возрасте от 5 до 18 лет

Организацию этой работы в субъекте Российской Федерации целесообразно поручить региональному оператору (или ресурсно-методическому центру ДОД), который собирает сведения и рассчитывает общее количество детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам. Организационная схема сбора информации определяется регионом самостоятельно.

Необходимым условием достоверного учета выбора и посещения детьми   образовательных   организаций   может   быть   создание   систем электронного   учета   «очереди»   в   организации   дополнительного образования.

СЛАЙД 5
ВТОРОЕ

5. О содержании программ

Чисто технически решить проблему увеличения охвата невозможно. Необходимо развитие новых форм и методик обучения, формирование современных социально-культурных сред для развития и социализации детей с учетом особенностей организации внеурочной деятельности и требований ФГОС общего образования.

Мы должны знать что является основой для каждой образовательной программы, без чего она станет не интересна и утратит смысл.

СЛАЙД 6
С целью сбора, сформированного банка программ дополнительного образования детей, экспертного анализа, систематизации программ создан прототип единого банка программ дополнительного образования детей, позволяющий осуществлять сбор, систематизацию данных об учреждениях, реализующих программы дополнительного образования детей различных направленностей, реализацию сетевого взаимодействия специалистов, экспертов, педагогов и учреждений дополнительного образования детей. Основными потребителями данного ресурса будут не только специалисты в сфере дополнительного образования, но и родители совместно с детьми, определяющие возможные направления развития интересов ребенка вне системы основного образования. По своей сути, реализуемый проект - интерактивная картина системы дополнительного образования детей в Российской Федерации.

СЛАЙД 7

6. О сетевом взаимодействии

Важным ресурсом, обеспечивающим увеличение охвата детей программами дополнительного образования является организация внутриведомственного сетевого взаимодействия (общеобразовательная организация - организация дополнительного образования детей), а также организация межведомственного взаимодействия (организация дополнительного образования детей - учреждения культуры -учреждения спорта).

Использованию механизмов сетевого взаимодействия общеобразовательных учреждений и учреждений ДОД для развития предпринимательских компетенций среди старшеклассников.

Думаю, что уже в следующем году нам удастся совместно достичь успехов в подключении федеральных вузов к реализации программ по дополнительному образованию, помимо хорошо зарекомендовавших себя традиционных программ художественно-эстетического образования. Будут развиваться программы научно-технического творчества, биолого-экологической, туристско-краеведческой и ряда других направленностей.

Но очень важно, чтобы были сформированы адекватно финансово-организационные механизмы, которые бы позволили эти схемы реализовать.

В частности нам, безусловно, необходим переход на нормативы подушевого финансирования дополнительного образования. Только в этом случае возможен будет синтез различных отраслей социальной сферы в объединении их усилий при выполнении задач социализации воспитания детей.

СЛАЙД 8

7. О финансово-экономических механизмах.

В соответствии с распределением полномочий по финансовому обеспечению дополнительного образования (детей) между отдельными уровнями власти, устанавливаемым законом «Об образовании в Российской Федерации», система дополнительного образования все еще остается в большей степени «муниципальной», что означает для нее финансирование по «остаточному принципу» и сохранение фактически сметного финансирования для бюджетных и зачастую, даже, автономных учреждений дополнительного образования. При этом эффективное выполнение поставленных указами президента №599 от 7 мая 2012 года и №761 от 1 июня 2012 года задач развития дополнительного образования, подразумевающих значительные изменения самой системы, не может быть осуществлено в условиях несовершенных механизмов финансового обеспечения требуемого развития, самой системы. На этом основании на различных уровнях должны быть сделаны следующие шаги.

На всех уровнях необходимо осуществить внедрение нормативного подушевого финансирования услуг дополнительного образования, оказываемых подведомственными организациями дополнительного образования. Должны быть установлены соответствующие нормативы затрат на оказание услуг, учитывающие все особенности реализации отдельных дополнительных образовательных программ, в том числе их направленности и год освоения, особенности контингента обучающихся. Расчет нормативов затрат должен быть прозрачен и ясен для образовательных учреждений, их величины должны быть достаточны и необходимы    для    обеспечения    возможности    реализации    программ учреждениями. Лишь после этого мы будем иметь право говорить о выполнении в отношении учреждений дополнительного образования требований 99 статьи закона «Об образовании в Российской Федерации» и бюджетного кодекса.

Дополнительное образование — это сфера свободного выбора и различных программ может быть множество. То есть юный гражданин России самостоятельно может выбирать интересующие его направления развития, то где он будет получать образования. На этом основании финансироваться дополнительное образование должно осуществляться неразрывно с выбором детей. Поэтому, финансовое обеспечение реализации дополнительных образовательных программ должно осуществляться, в том числе, на принципах персонифицированного финансирования. То есть, по крайней мере, часть средств, в соответствии с рассчитанными нормативами затрат, в систему дополнительного образования должна направляться на финансовое обеспечение тех услуг, получение которых выбирается ребенком, и доводиться до конкретных образовательных организаций, которые оказывают эти услуги. Обязательным условием внедрения механизма персонифицированного финансирования является использование различных инструментов учета выбора и посещения детьми образовательных организаций, в том числе систем электронного учета «очереди» в организации дополнительного образования.

Необходимо ответственно подходить к формированию государственных (муниципальных) заданий образовательным организациям в части показателей объема и качества предоставляемых государственных (муниципальных) услуг.   Система государственных (муниципальных) заданий выступает сегодня механизмом оформления государственного (муниципального) заказа, определения приоритетов содержания программ дополнительного образования. В ситуации отсутствия федеральных требований к общеразвивающим программам и формализованной системы оценки систем показателей должна стимулировать качество услуг, обновление содержания программ, вовлечение целевых групп детей (дети группы риска, дети с ОВЗ).

Задачи развития системы дополнительного образования (повышение охвата, повышение оплаты труда), а также демографический рост населения от 5 до 18 лет требуют уже к 2018 году более чем двукратного увеличения текущих ежегодных расходов на обеспечение оказания услуг. Таким образом, должна быть оказана существенная поддержка местным бюджетам с региональных уровней. Поэтому, на уровне субъектов Российской Федерации должны быть внедрены механизмы предоставления финансовой поддержки дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (в соответствии с ч.2, ст.8 ФЗ-273 от 29 декабря 2012 года). Целесообразно увязывать предоставление этой поддержки с задачами модернизации муниципальных систем (сетей) дополнительного образования, роста не только охвата, но и качества услуг, обновления содержания программ (т.е. осуществлять в логике проектного финансирования). Дополнительно субъекты Российской Федерации должны воспользоваться своим полномочием по финансовому обеспечению дополнительного образования детей в общеобразовательных организациях, предоставляя субвенции на местные уровни, для расчета которых будут учитываться структуры обучающихся в муниципалитетах детей, как по основным, так и по дополнительным программам. Доводимые таким образом деньги до муниципалитетов на реализацию дополнительных образовательных программ должны доводиться в рамках муниципальных заданий до школ, которые будут использовать их, в том числе, и для финансового обеспечения сетевого взаимодействия с учреждениями дополнительного образования.

(О развитии практики сочетания бюджетных и внебюджетных форм финансирования (ГЧП)).

СЛАЙД 9

ТРЕТЬЕ -

8. Повышение профессионального мастерства

Какие бы изменения не происходили в сфере образования, по-прежнему ключевой фигурой образовательного процесса является педагог. Современная система образования в России испытывает явный дефицит педагогов, профессионально подготовленных к работе с одаренными и талантливыми детьми. Предметная направленность профессиональной подготовки педагогов, сокращение объема часов, отводимых на изучение психолого-педагогических дисциплин в вузах, безусловно, не способствуют формированию у будущих педагогов умений грамотно дифференцировать учебно-воспитательный процесс и выстраивать индивидуальные планы развития детей с различными способностями. В то же время решение проблемы сопровождения одаренности связывают с повышением интеллектуально-творческого потенциала страны.

Таким образом, современная ситуация развития образования актуализирует новые требования к качествам педагога дополнительного образования детей. Во-первых, он должен быть как высококлассным профессионалом в области профиля деятельности (техником, спортсменом, прикладником и т.д.), так и профессиональным педагогом. Во-вторых, он обеспечивает не только овладение обучающимися знаниями, умениями и навыками в определенной сфере деятельности, но и развивает личность ребенка, помогает в решении его социальных проблемы. В-третьих, успешно работает только успешный педагог, которого дети добровольно выбирают, тем более в условиях индивидуальных образовательных траекторий одаренных детей.

В 2014 году в рамках ФЦПРО запускается проект по совершенствованию системы повышения квалификации педагогов дополнительного образования детей с использованием эффективного регионального опыта.

СЛАЙД 10

За два прошедших месяца состоялось 7 окружных совещаний, на которых были обсуждены актуальные вопросы развития дополнительного образования детей. Проблемы, поднятые на совещаниях, мы вынесли на пленарное заседание, их обсуждение продолжится на секциях. Для нас важно ваше экспертное мнение и мы надеемся на конструктивный и продуктивный диалог.

Дальше на эту трибуну поднимутся люди без которых модернизация
сферы ДОД не возможна…


С праздником…
